

# 港府:最快一年后考虑撤销“限奶令”

## 当地商界建议采取疏导而非防堵方法

本报综合消息 香港3月初开始实施“限奶令”，规定每人离开香港时携带奶粉不得超过2罐。香港向以自由贸易精神为核心价值，如今却出台罕有的严苛限购令，特区政府解释说，这是为了应对日渐频繁的“奶粉荒”，和打击猖獗的水货客。“限奶令”引发热议，香港奶粉商表示，这条规定损害了香港的声誉，也伤害了商家和消费者权益，“累及无辜”。

### 奶粉业者否认“奶粉荒”

香港是否真有严重的“奶粉荒”？当地奶粉业者和特区政府说法不一。

“限奶令”实施10多天后，多位奶粉商在出席一位立法会议员举办的讨论会时表示，

“奶粉荒”是假象，只是个别奶粉的个别型号出现短缺。他们认为此事咨询不够，应与供应商及零售商商讨解决问题，而非急于修法例。

奶粉商表示，“奶粉荒”只限于个别牌子，但“限奶令”却针对所有供应商，“累及无辜”，质疑限制的做法损害自由经济，他们也倡议为“限奶令”加入“日落条款”。

香港食物及卫生局副秘书长陈钧仪反驳，虽只是个别奶粉缺货，已占市场六成，对本港婴儿影响大。他又表示，农历新年前奶粉供应商虽然保证货源充足，仍收到不少家长反映奶粉缺货，所以只能实施“限奶令”。

特区政府官员表示，该措施出台前曾经过跨部门研究，认为并不违反世贸协定及《基本

法》，暂不适宜加入“日落条款”，但会经常与业界商量检讨。

### 建议罗湖站设超市卖奶粉

香港立法会3月14日继续审议“限带奶粉出境的修订法例”，多名议员表示，奶粉供应只是农历新年前后紧张，质疑修例的必要性。香港食物及卫生局常任秘书长黎陈芷娟在会议上说，政府会继续与奶粉商讨完善供应链，观察未来“水货高峰期”，即黄金周及农历新年前后的奶粉供应，因此最少一年后，才会考虑是否取消相关法例。

3月16日，香港食物及卫生局局长高永文又提出，奶粉供货商将来若能做到完善补货

机制，在零售点增设预订服务，让市民在小型药房能订货，以及订货热线同时增加资源，确保需求上升时有足够人手应付等条件，确保香港货源充足，政府才会考虑取消携带奶粉出境的限制。

有奶粉商建议，每逢农历新年，香港就会多卖40万罐奶粉，所以政府只需在农历新年假期前的4个星期实行“限奶令”，就可解决问题。香港商界还建议，香港或许可以采取疏导而非防堵的方法，如扩建罗湖火车站，在站内设超级市场，专卖奶粉等热门货品，这样，内地人就不用入市区买货，可避免影响香港人的日常生活。

(于人民)

## 当雄境内 109



### 国道部分路段出现冰雪路面

3月18日，一位司机在往冰雪路面上撒沙。

当日，因大雪天气影响，西藏当雄县109国道3684段附近出现大范围冰雪路面，纳龙村附近拥堵路段长达数公里。

新华社发

## 四川警方破获策划煽动藏区未成年人自焚杀人案

新华社成都3月18日电 近日，四川警方成功破获由境外达赖集团策划煽动，境内人员组织实施的自焚杀人案，该案造成2人死亡。

2013年2月19日，阿坝州若尔盖县降扎乡发生一起自焚案件，仁干泽里（男，15岁，若尔盖县降扎乡人）、索朗达机（男，16岁，若尔盖县降扎乡人）2名自焚者当场死亡，另1名同案人员依甲（男，17岁，若尔盖县降扎乡人）因留恋家人和胆怯中止自焚犯罪活动。四川省公安机关立即成立专案组全力开展侦查工作。现查明，自焚者仁干泽里的表叔旦巴降措，又名供确但真、阿登，男，32岁，若尔盖县

降扎乡人，原降扎乡甲格寺僧人，2007年非法出境到印度多吉丹寺为僧，系境外格鲁登寺“新闻联络小组”工作人员，长期与仁干泽里保持联系，经常向其灌输“藏独”思想。2013年1月以来，旦巴降措多次通过微信煽动教唆仁干泽里自焚，声称自焚者“是民族英雄”，极力引诱仁干泽里“如果你自焚的话，是一件很好的事”，“印度那边会把你的名字刻在达兰萨拉的自焚英雄纪念碑上，为你念经祈祷、你就可以成为了不起的人”，并追问仁干泽里“敢不敢自焚”。仁干泽里在其不断蛊惑下表示“敢自焚”，并提出要邀约其他人一起实施自焚。旦巴降措还要求仁干泽里将照片发给他，

声称用于自焚后境外宣传，进一步坚定了仁干泽里实施自焚的决心。在旦巴降措的策划煽动教唆下，仁干泽里找到同村好友索朗达机、依甲唆使与其一起自焚，3人多次就实施自焚进行预谋商量，并最终于2月19日在若尔盖县降扎乡实施了自焚行为，仁干泽里、索朗达机2人当场死亡。

警方表示，策划、煽动、教唆他人自焚，残害生灵，危害社会，是故意剥夺他人生命的严重犯罪行为。中国警方已通过国际警务合作渠道，向有关国家对旦巴降措发出协查请求；同时，将进一步加大自焚案件侦办力度，依法严惩残害他人生命的犯罪行为。

## 国家973项目首席科学家刘志刚：最节能变频空调技术属全直流

本报讯 继2012冷年以九大系列24款全直流变频空调，启动全直流升级战略之后，2012年8月30日，美的空调震撼发布行业首创的“一晚1度电”节能科技，并一举推出包括七大系列21款挂机和四大系列12款柜机的2013年度全系列全直流变频新品。那么什么是全直流变频空调？这种空调有哪些技术优势呢？国家工程热物理专家、国家973项目首席科学家刘志刚教授表示：“全直流变频空调需要多种核心部件之间协调统一，才能成就最节能的变频空调技术，这需要强大的核心技术支撑。”

全直流变频空调是指空调的三大核心电机，即压缩机电机、室内风扇电机、室外风扇电机都采用直流电机，并通过相匹配的控制模块整合和调节三大直流电机，从而发挥全直流变频空调的卓越性能。国家工程热物理专家刘志刚教授强调：“从技术原理来分析，全直流是目前业内最先进的变频控制技术，代表着当前空调行业技术领域最高的节能水平。”

“特别需要说明的是，不能简单地把全直流变频空调理解为将原来交流电机全部换成直流电机，就是全直流了。全直流是需要空调

的硬件和软件相互匹配，整合调节优化变频空调整体系统，需要在大量核心技术支持下才能实现。”刘志刚教授表示。

目前，在中国市场上只有美的空调完全掌握了变频核心技术，从直流变频压缩机的自主生产、直流无刷电机的自主设计、变频控制器的自主开发，到变频整机的制造工艺和品质管理，建立了全产业链竞争优势。这也成为当前美的空调在完成了变频普及任务后，快速开启变频空调产业升级大幕的重要技术支撑。

(徐如景)

## 深圳市原副市长梁道行严重违纪被开除党籍

新华社广州3月18日电（记者 扶庆）据广东省纪委18日通报，深圳市原副市长梁道行利用职务便利，索取他人财物、收受他人巨额财物为他人谋取利益，严重违纪并涉嫌犯罪。经报广东省委批准，决定给予梁道行开除党籍处分，收缴其违纪所得，并移送司法机关依法处理。

## 吴仁宝同志逝世

据新华社当代农村干部的杰出代表，江苏省江阴市华西村原党委书记吴仁宝同志因病医治无效，于3月18日在华西村家中逝世，享年85岁。

吴仁宝1928年11月出生在江苏省江阴县华西乡吴家基，1954年10月加入中国共产党。1957年他担任华西村党支部书记以来，在半个多世纪的时间里，始终坚信“人民幸福就是社会主义”，坚持共同富裕，带领全村党员、群众艰苦创业，把一个贫穷落后的小村庄建设成为享誉海内外的“天下第一村”，成为中国特色社会主义新农村建设的典型。吴仁宝曾任江苏省江阴县委书记、江苏省政协常委。他是党的十六大、十七大代表，第六、七、八届全国人大代表。曾荣获全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国道德模范、中国十大扶贫状元等称号。

在吴仁宝的推动下，华西村不仅带动了周边十多个村庄共同致富，帮助宁夏、黑龙江分别建成了“省外华西村”，还为全国培训了数以十万计的农村基层干部。

## 逃跑路上抛撒假钞票 两名嫌犯终被警方抓获

据新华社电 近日，乌鲁木齐警方当街破获一起贩卖假钞案。追捕途中，两名嫌犯为逃避追击，沿街抛撒假钞以制造混乱，虽引来不少路人捡拾，但最终还是被警方人赃并获。

据了解，乌鲁木齐市公安局高新区公安分局经侦大队2月下旬接到群众举报，有人携带一批假钞乘坐长途汽车从安徽前往乌鲁木齐。经过侦查，3月初，在范某与叶姓夫妻交易后，叶姓夫妻又与贾姓夫妻展开交易时，警方兵分两路对5名嫌犯同时展开追捕。

追捕途中，贾姓夫妻为逃避追击，将刚购得的假钞沿街抛撒，不知情的路人纷纷捡拾。最终，贾姓夫妻被警方拦截。

警方介绍，此案共缴获40万元假币，5名嫌犯全部落网。

目前，涉案假币已全部上缴银行，涉案5人被刑拘。